
 

Secrétariat USKA Bahnhofstrasse 26, 5000 Aarau 

              
   

  Procès-verbal    
                    Résumé 
 
 

Date/heure: Lundi, 10. Octobre 2022 / 17:05 - 21:15 HBT  

Participants: AMC, ALH, BLA, BKT, UVW, GKR  

Excusés: IQY (QRL), AHL (malade / Covid) 

Lieu:  Hôtel Amaris, Salle Klee; Olten 
 

 ORDRE DU JOUR  

1. Procès-verbal de la dernière séance du comité 12. Septembre 2022:                         
La proposition de modification proposée par HB9DBB au point de l’odj 4.3 „Lead c/o DBB et 
ALH“ est acceptée. Sous réserve de cette modification, le procès-verbal est accepté à 
l’unanimité. 

 

2. En suspens: (Update en fin de séance) 

 
 
3a. Avis divergents: Responsabilité des porteurs de charges et du comité                  

(Urs HB9BKT / Andreas HB9BLA) 
 

 Les porteurs de charge sont responsables de leur dicastère respectif.  

 Ils font toutefois remarquer que pour des thèmes de plus grandes portées, les décisions et 
discussions devraient se faire par le comité. 

 Les porteurs de charges y compris le président n’interviennent dans un autre dicastère 
qu’en cas d’absolue nécessité. 
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Diverses formes de manifestations 
 

3b.  HamAcademy - Hamgroups - HamWebinar 

       HamAcademy dispense des cours d’une demi ou d’une journée entière et sont payants. 
Ceux-ci sont publiés. Les thèmes typiques sont: Des aspects techniques évolués ou des   
aspects opérationnels du radioamateurisme y compris des activités apparentées. Conféren-
ciers: Membres de l’USKA disposant des qualifications requises ou des professionnels ex-
ternes qualifiés. 

HamGroups sont des forums de discussion online organisés régulièrement. Les thèmes 
abordés ont trait au radioamateurisme ou à des thèmes apparentés. Ils sont accessibles via 
le link de la page Web de l’USKA et ne nécessitent pas d’inscription. Les HamGroups peu-
vent être animé par un modérateur ou non. 

HamWebinars sont des conférences online sur des thèmes intéressants les radioamateurs. 
HamWebinars sont publics et accessibles à tout un chacun. Conférenciers : Membres de 
l’USKA ou des professionnels externes disposant des qualifications nécessaires. La partici-
pation est gratuite mais nécessite une inscription. 

 

3c. Divers problèmes 

HamAcademy: Aucun (succession de Martin Klaper HB9ARK encore ouverte) 

HamGroups: De nombreux groupes n’ont actuellement pas de modérateur. Certains thèmes 
abordés peuvent être reliés à certains dicastères du comité, Leur création en période de 
pandémie n’a pas permis cette attribution en temps utile. Les avis exprimés ne représentent 
en rien l’avis du comité. 

HamWebinare: Le choix des thèmes / Conférenciers sont actuellement insuffisamment struc-
turés. 

     

3d.  Propositions d’améliorations  

 La liste de tous les HamGroups doit être coordonnée avec le dicastère du comité.      
HB9BKT créera un tableau Excel à compléter. 

 Pour les HamGroups les plus importants, les modérateurs devraient être désignés.              
Par exemple: membre ou collaborateur du comité. Les modérateurs de ces HamGroups 
devraient éviter, dans la mesure du possible, des dérapages politiques dans le cadre des 
sujets abordés. 

 HamGroups abordant des thèmes étrangers à l’USKA ou avec peu de participants ne se-
ront plus reconduits ou pour un temps limité, voire abandonnés.  

  Les thèmes abordés de ces trois formes d’organisation peuvent être abordés librement, 
mais doivent concourir à la promotion du radioamateurisme. Les thèmes relevant d’un as-
pect d’un dicastère du comité feront l’objet d’une publication et d’un accord avec le res-
ponsable.  
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3e. News USKA / page Web 
USKA-News: Le rédacteur Web dispose d’une fonction exécutive. Chaque auteur d’une News 
USKA est responsable pour une coordination avec le membre du comité compétent. Il faut 
remarquer que les News mis en ligne sur la page de l’USKA revêtent un caractère officiel. 
Une prudence particulière est de mise pour des liens ou la reprise d’articles d’autres sources 
(par ex. southgate, journaux etc.); les sources sont à mentionner. 
Page Web: Il y a lieu à l’avenir de faire une distinction claire entre des thèmes USKA et les 
autres. 

 

3f. Avenir du radioamateurisme 
 De nouvelles idées doivent être expérimentées. Les principes énumérés ci-dessus ne doivent 
pas les entraver mais bien au contraire les favoriser.  

 

3g. Last but not least  
  Adopter un ton convivial, également dans l’échange de mails peut souvent faciliter les choses. 
Des différents exprimés au sein du comité ne sont pas destinés à une diffusion publique. 

 

 
4. Président (HB9AMC) 
       4.1 L’USKA c’est quoi et comment fonctionne-t-elle?                                                                    

AMC fait un court rappel de son HamWebinar du 21. Sept. 2022. Ce HamWebinar donne un 
aperçu du grand nombre d’activités développées au sein de l’USKA qui occupe actuellement 
environ 150 auxiliaires dans diverses tâches au sein des divers dicastères. Ce HamWebinar 
sera reconduit. 

 

 4.2 Sortie des collaborateurs du comité c/o HAMFU à Uster le 19.11.22                                      
L’invitation aux collaborateurs est acceptée.  

  

      4.3 Date de la journée Stratégie de l’USKA 1er semestre 2023                                                      
Encore ouvert. 

 

4.4. Budget 2023                                                                                                                            
Voir odj  6.6 HB9BKT. 

. 

4.5 LTC37a transposition dans les Cantons  
  AMC informe rapidement sur le soin apporté aux contacts avec les divers partis politiques par 

un team d’HB9ZG lors des cabales électorales dans le Canton de Zoug. Les partis les plus in-
fluents UDC, PLR, Le Centre et le PS ont promis de soutenir les propositions des radioama-
teurs zougois. Les chances sont réelles pour une issue favorable. 

 
  4.6. «Digital Library of Amateur Radio and Communications» (DLARC) 
  La proposition de l’USKA du 7 Avril 2011 faite à l’IARU R1 SC11-C3-24, longtemps tombé 

dans les oubliettes, «Digital Amateur Radio Library by IARU for National and Global use», va 
maintenant être mise en application ! (Southgate 6. Oct. 22). L’USKA est appelée à en faire 
usage. 

 

     4.7. FabLabs (etc.) Sondage  
     HB9AMC planifie un sondage auprès des sections pour se rendre compte des intentions de 

coopération avec des FabLabs (entre autres, tel que proposé à la CP). 
 

5.  Autorités /Antennes (HB9ALH) 
      5.1 Entretiens avec la BAC concernant des perturbations possibles par des radars militaires. 
     En date du 13.9.2022 l’USKA a été invitée par l’armée pour une discussion concernant une 

influence réciproque entre les nouveaux radars de l’armée et HAMNet. Les radioamateurs 
disposent d’un statut secondaire dans la bande 5.650 à 5.850 GHz, par rapport aux installa-
tions radars et plus particulièrement l’armée. Diverses mesures opérationnelles 
d’aménagements ont été proposées pour minimiser les gênes mutuelles. Une information pré-
alable sur l’activation de telles installation fait partie des mesures envisagées. Ceci nous per-
mettrait d’attribuer ce genre de perturbations et d’éviter ainsi des actions de recherche et répa-
ration inutiles. 
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     5.2 HAMNet et IAPC 
     De nombreuses discussions ont eu lieu avec l’IAPC, les installations ne répondaient pas aux 

standards du HAMNet national. L’OFCOM s’était déjà plaint d’informations lacunaires. Après 
plusieurs discussions avec le président, le responsable technique et la planification des fré-
quences de l’USKA un terrain d’entente a pu être trouvé. Nous nous réjouissons que le 
HamNet de l’IAPC fasse désormais partie intégrante du HamNet suisse.  

 

     5.3 Swiss Emergency Contest SEC 2022  
     Le SEC a cette année encore rencontré un plein succès.  

Conformément à nos attentes, les liaisons OC sur 80 m n’étaient pas possible durant toute la 
journée. Le trafic via relais a de ce fait considérablement augmenté. Une évaluation complète 
sera publiée dans HBradio 6/2022.  

 

     5.4 Non conformité de l’Anytone DMR                                                                                          
L’USKA est en relation constante avec l’OFCOM afin de clarifier la situation juridique quant à 
la norme à appliquer pour les appareils radioamateur. Ce thème central fera l’objet de la pro-
chaine séance avec l’OFCOM le 27. Oct. 2022.   

 
 

6. CEM / IARU / Admin 
 

      6.1 Avis de perturbation Euroloop au MST 
      
     L’OFCOM s’est rendu sur place; l’arrêt Lucerne-MST nécessite une mise à niveau Euroloop. 
 

     6.2 Normes CEM: TK CISPR nouveau président: Christophe Perrenoud OFCOM; élu lors de 
l’assemblée du TK CISPR du 26.9.22, est déjà en activité. 

     Heini Häberlin HB9AZO se retire, pour des raisons de santé, avec les remerciements pour 
services rendus. Un OM employé de RUAG est également membre du TK CISPR. 

 

     6.3 HAMChallenge: Webinar du 18.10.; Une publication est parue dans HBradio 5/22.                
Une News y relative a été mise en ligne préalablement (Auteur: BKT). 

 

     6.4 Élection d’YL Doreen KD2JTX nouvelle secrétaire générale UIT le 29.09.22; entrée en 
fonction 1.1.2023. 

     Lors de l’entrée en fonction, BKT fera parvenir un message de félicitation au nom de l’USKA. 
 

     6.5 "Shaping the Future" waiting for EC decision.                                                                         
Le secrétaire de l’IARU-R1 est invité à un Webmeeting le 1.11.22. 

 

     6.6 Budget après une nouvelle distribution des dicastères 2023                                                  
N’a pas fait l’objet de discussions plus avancées, sera à l’ordre du jour de la prochaine séance 
du comité; préparation AMC, BKT, JOE. 
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8. PR & Formation 

8.1 Organigramme du 2. Avril 2022                                                                                                 
L’organigramme actuel est discuté, propositions de modifications suivantes en fonction des 
responsabilités et compétences:  

A) HAM RADIO FDH est retiré de ‘Community Development’. Raison: Doublon. Dans ‘Commu-
nication / Marketing / PR‘ Les foires expositions sont déjà mentionnées.  

B) Dans le dicastère ‘Formation et promotion de la jeunesse‘ la division „TecDays/SATW“ ainsi 
que „Centres Jeunesse - MINT“ migrent vers le dicastère du président. 

8.2 Journée pour la formation 5. Novembre 2022 à Thoune                                                            
UVW présente la journée. 

8.3 Élection de Jan Svabenik HB9HSJ collaborateur du comité                                                      
Jan est élu par 5 oui et une abstention. Jan s’occupera du Tool ‘ClassMarker’ lors de son intro-
duction dans le cadre de la formation pour les radioamateurs suisses. E correspond pour 
l’essentiel à la nouvelle procédure d’examen planifiée par l’OFCOM. Plus d’informations sur 
ClassMarker lors de la journée formation.  

8.4 Élection de HB9FOO Otto Sykora collaborateur du comité                                                       
Otto est élu à l’unanimité par 6 voix. Otto s’occupe depuis un certain temps déjà des places de 
travail soudure. La proposition de déplacer ces ʺpostesʺ soudure des valises vers des box lui 
revient. Otto présentera ce nouveau concept soudure lors d’une prochaine journée formation, il 
administrera et fera évoluer ce nouveau concept.  

8.5 La remise officielle du dicastère Formation/ promotion pour la jeunesse                                  
de Willi AMC à UVW n’a pas encore eu lieu.  

8.6 Community Development (e.R. HB9IQY)                                                                                  
Les travaux de notre groupe de travail en collaboration avec l’OFCOM pour la révision du cata-
logue des questions destiné à l’examen radioamateur sont en bonne voie. Les discussions au-
tour de la révision du catalogue des questions en DL ne font que parasiter les travaux en cours. 
L’organisation d’un HamWebinar avec le Dr. Matthias Jung du DARC a été fortement critiquée 
par Daniel UVW. Une petite discussion a eu lieu pour déterminer les effets que les nouvelles 
classes RA en DL peuvent avoir en HB. Bernard ALH fait remarquer que des négociations avec 
l’OFCOM à ce sujet ne sont pas prévues à court terme. Ce thème ne sera pas abordé au cours 
de l’année 2023.                            

9. Nouvelles Technologies 

    9.1 Update OFCOM / Anytone (odj.5.4. c/o HB9ALH) 

    11. PR Romandie - Réseau radio de secours 

11.1 Réseau radio de secours                                                                               

A) Exercice Terra 22 (Valais)                                                                                                        
L’exercice Terra 22 a eu lieu les 8 et 9 septembre 2022, à l’initiative de l’OFPP, en Valais. Il y 
était simulé un tremblement de terre dans la région de Sierre, afin d’exercer les services de 
OCC Vs et de l’EM de la Police cantonale VS. D’autres formations, comme la CENAL, Gaznat 
et l’aérodrome de Sion étaient coexercées. 
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    Les radioamateurs Valaisan étaient informés de l’exercice et se tenaient prêt à proximité du 
PC de commandement, avec des moyens de transmissions HF numérique (Winlink et Vara).   
A l’issue de la première journée d’exercice, les communications du réseau public du PC de 
Sierre sont effectivement coupées. Le réseau Polycom est le seul encore actif. Les radioama-
teurs entrent en jeu, pour des transmissions de mails et documents, vers l’extérieur de la zone 
sinistrée. Le contact est établi, par mail HF, via Ravoire aves la CENAL à Berne. Un grand 
merci aux radioamateurs Valaisans, en particulier à HB9DVD, Marc et HB9RHI, Enio pour leur 
initiative de participation, leur coordination, ainsi que leur disponibilité pour cette action. 

 

   B) Workshop «Réseau radio de secours» Berne 2022 
   Préambule 
   Le réseau radio d’urgence des radioamateurs, au service des autorités, est constitué et fonc-

tionne avec des conventions entre sections ou groupes radio et leur canton respectif. Par 
exemple, à Zoug, Fribourg, Soleure ou Reinach BL. Il est souhaité que ce type de convention 
soit étendu à d’autres cantons. L’USKA soutient pleinement ces démarches. 

    Objectifs 
    En plus de ces actions cantonales, il y a de nombreux radioamateurs, qui disposent 

d’équipements radios, de connaissances techniques, ainsi que l’expérience du trafic et de la 
gestion du spectre de fréquence, qui souhaiteraient mettre, bénévolement, leurs connais-
sances au service de la population, en cas d’interruption des télécommunications publiques 
(réseaux GSM, internet, etc.).  

    Une coordination, ainsi que l’établissement d’une ligne de conduite doivent avoir lieu, afin de 
créer ce service à la population.  

    Action 
    A cet effet, l’USKA organise un « Workshop ». Il s’agira de répondre à la question: «Quel 

comportement le radioamateur doit-il adopter, afin que ses compétences se transforment en 
service radio» à la population, en cas de coupure prolongée des télécommunications pu-
bliques ? Une «checkliste» avec des recommandations à l’intention des radioamateurs béné-
voles devrait être publiée. 

 

    C) Télécommunications de secours entre membres du comité USKA 
    En cas de panne prolongée du service des télécommunications publiques (GSM, Mail, inter-

net, …), la communication devrait être préservée entre les membres du CC USKA, avec les 
moyens radioamateurs. Il est décidé d’établir et d’exercer un concept (fréquences, horaire) de 
liaisons entre les membres du comité. 

 

   11.2 PR Romandie 
    A) Radiomateurs Vaudois (RAV) 
    L’Assemblée Générale de la Section Vaudoise (RAV) du printemps 2022, n’avait pas permis 

de trouver un comité «ad hoc » pour la suite de l’association. Après un gros travail de «lobby» 
durant l’été, une Assemblée Générale extraordinaire, par zoom, le 3 septembre 2022 a permis 
d’élire un nouveau comité, au complet. 

    Après 35 ans dans un local de club à Villars le Terroir, les RAV doivent quitter ce site, en fin 
de bail, les locaux étant promis à une nouvelle affectation. Les installations radio seront dé-
montée et transférée sur un nouveau site, qui reste à finaliser. 

 

    B) IAPC - Rréseau HamNet 
    Ce domaine a été traité au point 5.2, par HB9ALH, Bernard. 
 

    11.3 Divers 
    A) La durée des séances de comité 
    En janvier 2022, la motion de HB9DBB, Jean-Michel, visant à maîtriser le temps durant les 

assemblées de comité, avait été retenue. Le point devait être fait après 6 mois. Les séances 
durent toujours plus de 4 heures. Il faut relever l’arrivée de 2 membres de plus dans le comité. 
L’interruption de séance, en milieu de soirée, est salutaire pour les relations bilatérales entre 
participants. La mise des minutes d’intervention prévue sur l’ordre du jour est un bon outil de 
gestion. Il devrait être étendu à tous les points de la convocation. 
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B) Suite 
Afin de donner un signal en vue d’économiser l’énergie, ainsi que de lutter préventivement contre 
les vagues N+1 et suivantes du Covid, HB9DBB, Jean-Michel propose de faire une séance de 
comité sur deux en présentiel et l’autre à distance par BBB. Cette proposition est retenue par              
le comité. Il sera décidé, à chaque séance, du mode de la séance suivante. 
 

12 Divers 
 La maintenance de la page Web hb9o.uska.ch est jugée insuffisante, ce qui amène à des remarques 

justifiées de la part des opérateurs. Cela ne doit pas perdurer, le remplacement du Webmaster 
hb9o.uska est planifiée.  

 La liste des engagements des opérateurs HB9O a été extraite de MySQL-DB par Ralf et remise à Ame-
rigo GII à des fins statistiques. 

 tunSolothurn Info: La section Solothurn HB9BA administre tunSolothurn 2022 de manière autonome.                
L’assemblage (soudure) des kits a été confiée à ENTER. Le matériel publicitaire est à retirer auprès de 
la chancellerie. 

 La page Web USKA.ch sera administrée par HB9UVW remise lors du prochain Meeting du Webteam. 
 HB9JOE propose sa candidature pour un poste au comité (Radiosport) 
 Discussions en cours en Suisse centrale: A l’initiative de Thomas von Arx HB9JAT) des entretiens sont 

en cours en vue d’une meilleure collaboration de sections voisines Zoug, Lucerne, Rigi et Uri/Schwyz 
pour réunir les forces. 

 
13 Objets permanents  
 Procédures de consultation en cours Confédération / CTT: aucune 
 Google analytics Statistik Peak en été ; calme retrouvé  
 HB-QTC radioamateur, qui, quand, où ? HB9AHL procède aux Update, recherche des auteurs dès N° 

2/2023. 
 (Cahier des charges/SLA complet jusqu’à l’été) <- nous sommes là en retard. 
 Plan d’occupation HB9O ± 1 Mois HB9IQY 
 Situation du groupe de travail "Nouvelle désignation": Peu d’intérêt manifesté pour le moment, sommes 

dans la phase d’acquisition et récoltons des informations. 
 Situation du groupe Task Force "IARU développement": Peu d’intérêt manifesté pour le moment, 

sommes dans la phase d’acquisition et récoltons des informations.  
 

 
 
Prochaines séances du comité : 
 

 Lundi: 7. Novembre 2022 / 17:00 (Hôtel Amaris, Olten) 

 Lundi: 5. Décembre 2022 avec CCG / 17:00 (Hôtel Amaris, Olten) 
 
PS: 
En l’absence des OMs responsables, les objets 7 et 10 n’ont pas été traité.  
 
 
 
Pour le PV                       Le Président 

Willy Rüsch HB9AHL                          Willi Vollenweider HB9AMC 
Willy Rüsch HB9AHL          Willi Vollenweider HB9AMC 
 
01.11.2022 


